

Всероссийский открытый конкурс интерактивных работ школьников «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества»

Название номинации	«Учительство в Великой Отечественной войне»
Возрастная категория	Средняя 11-14 лет
Адрес	461017, Оренбургская область, Бузулукский район, с. Сухоречка, ул Центральная,6, sch40@oobz.ru
Название работы	Главный экспонат
Сведения об авторе	Головнина Елизавета Андреевна, ученица 8 класса МОБУ «Сухореченская СОШ» Захарова Дарья Сергеевна, ученица 8 класса МОБУ «Сухореченская СОШ», члены кружка «Краеведы»
Сведения о руководителе	Богомолова Татьяна Викторовна, учитель истории и обществознания МОБУ «Сухореченская СОШ»

Сухореченский школьный краеведческий музей



Учительство в Великой Отечественной войне

МОБУ «Сухореченская
СОШ» Бузулукского
района Оренбургской
области



Дата основания –
23 сентября 1982
год

Учительство в Великой Отечественной войне



Члены кружка
«Краеведы» занимаются
сбором материала о
ветеранах войны. Собран
и систематизирован
материал об учителях —
ветеранах Великой
Отечественной войны



Учительство в Великой Отечественной войне

Побежимов Михаил Михайлович
27.10.1918 — 10.04.1999 г.г.



С июля 1941 года начал свой боевой путь. Свой первый бой принял 12 июля 1941 года в звании младшего лейтенанта в должности командира взвода артиллерии.

Была поставлена задача — уничтожить крупный десант противника у реки Сычевка. Взвод, которым командовал Михаил Михайлович, форсировали реку и уничтожил огневые точки противника.

Учительство в Великой Отечественной войне

В августе 1941 года полк, в котором воевал Побежимов Михаил Михайлович, был направлен под г. Ржев. Отступали к Москве. В это время он командовал взводом пехоты. 6 декабря 1941 года участвовал во всеобщем наступлении. Его взвод при наступлении ворвался на станцию Завидово. За успешное выполнение задания награжден медалью «За отвагу».

15 декабря 1941 года был ранен. Эвакуирован в госпиталь г. Пермь. После госпиталя направлен в г. Казань в учебный полк, где готовил солдат для фронта.

За оборону Москвы награжден медалью «За оборону Москвы».

Награды:

1. Орден Отечественной войны 1 степени.
2. Медаль «За отвагу».
3. Медаль «За оборону Москвы».
4. Медаль «За победу над Германией».
5. Юбилейные медали.

Побежимов Михаил Михайлович

Трудовой путь ветерана

С 1945 по 1949 гг. работал военруком в Сухореченской школе.

С 1949 г. переведен директором Тримихайловской школы.

С 1954 по 1957 гг. избран инструктором райкома партии.

С 1957 по 1966 гг. работал директором Тримихайловской школы.

С 1967 по 1968 гг. председателем сельского совета.

**С 1968 по 1969 гг. учителем начальных классов
Сухореченской школы**

С 1969 по 1970 гг. директором Усачевской начальной школы.

**С 1970 по 1974 гг. учителем географии Сухореченской
восьмилетней школы.**

В 1974 г. вышел на заслуженный отдых

Учительство в Великой Отечественной войне

Литвинова Мария Ивановна
07.01.1924 — 25.12.1979 гг.



В январе 1943 года призвана в ряды Советской Армии. Была зенитчицей. Находилась на фронте до августа 1945 года. Награждена юбилейными медалями.

В Сухореченской школе работала с сентября 1945 года учителем русского языка и литературы.

Учительство в Великой Отечественной войне

Щербаков Василий Иванович

06.06.1918-11.11.1998 г.г.



После окончания Бузулукского педагогического училища, призван в ряды Красной Армии. Участвовал в Финской войне, был санитаром. Ранен, лечился в Московском госпитале. С марта 1942 года снова в рядах Советской Армии в 557 стрелковом полку — санитар. Ранен. Признан негодным к военной службе. После демобилизации поступил в педагогический институт на заочное отделение. С 1943 по 1973 г. работал в Сухореченской школе учителем физики и математики, был завучем. Ветеран труда. Награжден юбилейными медалями.

Учительство в Великой Отечественной войне

Анпилов Михаил Семенович
28.01.1925 — 09.12.2005 г.г.



Участник Великой Отечественной войны.

Призван в в январе 1943 г. Прибыл в Тоцкие лагеря в 76 -й запасной артиллерийский полк. Затем на фронт. В 1950 году закончил Бузулукское Педагогическое училище.

С 1958 г. работал в Елшанском детском доме, затем в селе Сухоречка — директором Дома культуры, учителем физической культуры, черчения, рисования в школе.

Учительство в Великой Отечественной войне

Анпилов Михаил Семенович 28.01.1925 – 09.12.2005 г.г.

Когда ему исполнилось 18 лет он ушел на фронт. Это было 2 января 1943года. Михаил Семенович участвовал в боевых действиях на Белорусском фронте. На войне он был радиотелеграфистом. 8мая 1943года он принял военную присягу. В боях под городом Кенигсбергом он был ранен осколком от орудий в ногу. За взятие города Кенигсберга Михаил Семенович был награжден медалью "За взятие г. Кенигсберга" Победу он встретил в Германии. За боевые действия на фронтах Отечественной войны имеет медаль "За Победу над Германией ". За победу над врагом был награжден орденом "Отечественной войны II степени". После победы он еще долгое время находился на службе. Наши войска освобождали от фашистов государства Европы. Имеет Юбилейные медали. После войны окончил Бузулукское педагогическое училище. Работал учителем в Сухореченской восьмилетней школе.

Учительство в Великой Отечественной войне

Учительскую династию
продолжила одна из дочерей
Михаила Семеновича, Мария
Михайловна.

Сын Сергей Михайлович имеет
свою строительную
компанию. В память об отце
он полностью обновил в селе
Сухоречке памятник, воинам
— павшим на полях
сражений.



Учительство в Великой Отечественной войне

Костырин Александр Фролович 26.04.1924 — 04.10.1993 г.



Младший лейтенант. Воевал. Имеет много наград.
После войны работал в школе учителем физкультуры.

Учительство в Великой Отечественной войне

Материал и экспозиции музея помогают классным руководителям, клубу «Защитники Отечества», учителям истории проводить в музее экскурсии, уроки мира, встречи выпускников, организовывать патриотическое воспитание учащихся.



Учительство в Великой Отечественной войне

Силами школы проводятся
различные мероприятия
в школе и на селе



Учительство в Великой Отечественной войне

